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ΕΙΣΑΓΩΓΗ-ΘΕΩΡΙΑ

  Στόχος της εργαστηριακής άσκησης είναι η πειραματική επαλήθευση του νόμου του Boyle καθώς και η πειραματική μέτρηση της ατμοσφαιρικής πίεσης
Ως γνωστόν αν μελετήσουμε ένα αέριο σε μια περιοχή συνήθων θερμοκρασιών πχ 00C-1000C το οποίο έχει συνήθη ή ακόμη καλύτερα χαμηλή πυκνότητα, τότε το αέριο αυτό, με πολύ καλή προσέγγιση υπακούσει στην καταστατική εξίσωση των αερίων που είναι η :  PV=nRT
Η σχέση αυτή στην περίπτωση που η μάζα και η θερμοκρασία του αερίου είναι σταθερές, μετατρέπεται στην PV=σταθερά  που αυτή ακριβώς η σχέση εκφράζει και τον νόμο του Boyle. Στη σχέση αυτή η πίεση που ορίζεται ως  
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 μπορεί να μετρηθεί σε Ν/cm2 

Η ατμοσφαιρική πίεση στην επιφάνεια της γης είναι περίπου  10 N/cm2 

ΌΡΓΑΝΑ ΥΛΙΚΑ

1. Ηλεκτρονικός ζυγός 
2. Σύριγγα των 2,5 ml
3. Χάρακας

4. Κομπιουτεράκι


ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

1) Πάρτε τις  απαραίτητες μετρήσεις ώστε να υπολογίσετε το εμβαδόν του εμβόλου της σύριγγας σε cm2,  Γράψτε τους συλλογισμούς που κάνατε ώστε να φτάσετε στο επιθυμητό αποτέλεσμα. 
Μονάδες 3
2)  Τοποθετείστε το έμβολο στα 2,5mL κλείστε με το χέρι σας τη σύριγγα και πιέστε τη ζυγαριά ώστε να φθάσει το έμβολο στα 2mL. Διαβάστε γρήγορα την ένδειξη του ζυγού και γράψτε την στον παρακάτω πίνακα.  Επαναλάβατε 2-3 φορές. 
Τοποθετείστε ξανά το έμβολο στα 2,5mL, κλείστε με το χέρι σας τη σύριγγα και πιέστε ώστε να φθάσει το έμβολο στο 1,5mL. Διαβάστε γρήγορα την ένδειξη του ζυγού και γράψτε την στον πίνακα. Επαναλάβατε 2-3 φορές. 


Επαναλάβατε και για 1mL
	Όγκος σύριγγας σε mL
	Ένδειξη Ζυγού σε g
	Ένδειξη ζυγού σε Ν
	Πίεση σε Ν/cm2
	Αντίστροφο του όγκου σε 1/mL
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3) Μονάδες 3
4) Συμπληρώστε τις δύο τελευταίες στήλες του πίνακα. Για να μετατρέψετε τα g της ένδειξης του ζυγού σε N χρησιμοποιήστε τη σχέση B=mg όπου g ( 10m/s2. Δίνεται ότι 1Kg=1000g
Γιατί η ένδειξη του ζυγού συνεχώς ελαττώνεται όταν κρατάμε στη σύριγγα σε σταθερή θέση;
Μονάδες 4
4)  Κάντε τη γραφική παράσταση της πίεσης σε συνάρτηση με το αντίστροφο του όγκου δηλαδή τη P=f(1/v)



Μονάδες 5

5) Από την παραπάνω γραφική παράσταση συμπεραίνετε ότι ισχύει ή όχι ο νόμος του BOYLE; 
Πόση ήταν η πίεση του αερίου της σύριγγας όταν ο όγκος της ήταν 2,5mL;

Γιατί η γραφική παράσταση δεν περνάει από την αρχή των αξόνων;

Μονάδες 3
6)  Βρείτε από τη γραφική παράσταση την τιμή της ατμοσφαιρικής πίεσης
Μονάδες 1
7) Βρείτε το % πειραματικό σφάλμα.  Αναφέρατε ορισμένες κατά τη γνώμη σας αιτίες του πειραματικού σφάλματος;
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1/V σε  1/mL



































1,0





0,9





0,8,





0,7























0,6





0,5





0,4





0,3








ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ:……………………………………………………………………………………………………………….


ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ……………………………………………………..……………………………………………


ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ


1………………………………………….…………………………………………………………………………………..………………………                                                            


2. …………………………………………………………………………………………………………………………………………….……..                                                          


3………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………..
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